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Ö F F E N T L I C H E  N I E D E R S C H R I F T  

 
der 21. Sitzung des Ausschusses für Kinder, Jugend, Soziales und Integration 

am Montag, 09.10.2023, 18:00 Uhr bis 18:40 Uhr 
 

 
Anwesenheiten 

 
Anwesend: 
Ausschussvorsitzende Jana Edelmann-Rauthe 
Ausschussmitglied Gert Freund  (18:06 - 18:40 Uhr) 
Ausschussmitglied Joachim Grohmann 
Ausschussmitglied Sabrina Jung 
Ausschussmitglied Ulrich Krug vertritt Herr Christian Lüniger (CDU) 
Ausschussmitglied Angelika Müller 
Ausschussmitglied Marcel Smolka vertritt Frau Christina Schade (GRÜNE) 
Ausschussmitglied Jan-Christoph Ulrich 
Ausschussmitglied Dr. Herbert Wassmann 
Ausschussmitglied Elke Ziepprecht 
 
Vom Magistrat: 
Bürgermeister Dr. Nico Ritz 
Stadträtin Claudia Ulrich 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Larissa Kansy 
Frau Alexandra Dörrbecker 
 
Gäste: 
Herr Wettengel vom Büro ANP 
Herr Yang vom Büro foundation 5+ 
 
Schriftführer: 
Herr Heinz Ziegler 
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Sitzungsverlauf 
 

Um 17:00 Uhr fand im Vorfeld der gemeinsamen Ausschusssitzung des 
Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt und Stadtentwicklung und des 
Ausschusses für Kinder, Jugend, Soziales und Integration zu Punkt 1 der 
Tagesordnung ein Ortstermin im Freibad Erleborn statt. Dort wurde von den 
Planern der Büros ANP und foundation 5+ die beiden zur Diskussion stehenden 
Ausbaubauvarianten für das Multifunktionshaus und die Wegeführung vom 
Gebäude bis zum Schwimmbecken vorgestellt. 
 
Herr Ausschussvorsitzender Herbold begrüßt die erschienenen Mitglieder des 
Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt und Stadtentwicklung und des 
Ausschusses für Kinder, Jugend, Soziales und Integration, Herrn Bürgermeister 
Dr. Ritz, Frau Erste Stadträtin Ulrich, Herrn Ziegler, Frau Kansy und Frau 
Dörrbecker von der Verwaltung sowie Herrn Wettengel vom Büro ANP und 
Herrn Yang vom Büro foundation 5+. Ferner stellt er fest, dass gegen Form, 
Frist und Inhalt der Einladung keine Einwände erhoben werden und damit die 
Ausschüsse beschlussfähig sind. Anschließend wird die gemeinsame Sitzung 
der Ausschüsse von der Ausschussvorsitzenden des Ausschusses für Kinder, 
Jugend, Soziales und Integration, Frau Edelmann-Rauthe, zu Punkt 1 der 
Tagesordnung geleitet. 
 

 
 

1. Aufwertung Freibad „Erleborn“ 
Hier:  Sachstandsbericht und Entscheidung über eine 
 Vorzugsvariante 

VL-198/2018 
35. Ergänzung 

 
Herr Wettengel und Herr Yang erläutern die beiden Planungsvarianten A und 
B (D) anhand der im Downloadbereich des Ratsinformationssystem 
eingestellten Pläne.  
 
Frau Edelmann-Rauthe gibt ergänzende Erläuterungen zu den bisherigen 
Beratungen und Diskussionen zum Gesamtprojekt Freibad. 
 
Zur Sache sprechen die Ausschussmitglieder Herr Grohmann, Frau 
Edelmann-Rauthe, Herr Freund, Herr Koch, Frau Ziepprecht, Herr Hartmann 
und Herr Smolka. 
 
Die beiden Planer beantworten die Frage der Ausschussmitglieder. Bei der 
Variante A beträgt die Steigung des Weges vom Schwimmbecken bis zum 
Gebäude zwischen 6 und 8 %. Bei der Variante B (D) beträgt die Steigung 
nur 4,6 bis 5,3 %. 
 
Bürgermeister Dr. Ritz beantwortet Fragen der Ausschussmitglieder Herr 
Koch und Herr Grohmann zur An- und Abfahrt von Rettungswagen. 
 
Die Variante A wird seitens der Ausschüsse ausgeschlossen, da nur die 
Variante B (D) in der Wegeführung Barrierefreiheit vorsieht. 
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Beschluss: 
Das Multifunktionsgebäude am Freibad Erleborn soll auf Basis der Variante 
B (D) weiter geplant werden. Die Planungsbüros ANP und foundation 5+ 
können auf Grundlage der Vorzugsvariante in die Entwurfsplanung (Lph 3) 
einsteigen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Anwesend: 10 
Ja-Stimmen: 8 
Nein-Stimmen: 1 
Enthaltungen: 1 
 

 
 
 
 
Jana Edelmann-Rauthe Heinz Ziegler 
Ausschussvorsitzende Schriftführer 
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